
Ata da 32ª Sessão Ordinária, do 2º Período Legislativo, da 

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

Aos quinze dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Marcelo 

Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto 

Ikpeng. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: “De 

acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente 

fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata 

da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, 

sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º secretária que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida o presidente 

deixou à tribuna a disposição dos vereadores, sendo que no momento o fazendo uso da 

palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, boa noite presidente, boa noite nobres 

vereadores, boa noite nosso vice-prefeito, Dr Juliano, Alcemir, e os ouvintes de casa, 

quero hoje aqui parabenizar meu amigo Marcelo pelo casamento não pude estar lá mas 

espero que seja feliz pois está difícil hoje em dia, tem que cuidar lá porque senão,  quero 

deixar também meus parabéns ao Dia do Professor, parabenizo também a Dona Sônia 

Dona Domingas pelo bolo lá da Cohab, mais uma vez elas deram conta de fazer um bolo 

para as crianças, Agradeço também ao meu amigo Moretto, é difícil agradecer você mas, 

você deu mais uma alavancada, mais uma parte vencida da Rua Industrial, acredito que 

você é durão mesmo e vai dar conta de terminar, quero deixar também a minha indignação 

com a administração pelo Dia das Crianças, pois não tem nem o trenzinho rodando no 

Dia das Crianças, eram só moleques perdidos na ruas acostumados, e ter trocado o 

investimento do Dia das Crianças pelo motocross frustrado, que todos sabiam que ia 

acontecer, mas o Remi tanto queria  e deixar também, lamentar, meu vice-prefeito o ex 

prefeito Mauro  deixou tudo conversado para que continuassem os trabalhos das estradas, 

a rodovia foi um trabalho bonito e hoje já criaram um problema lá, acho que expulsaram 

até o meu amigo Marcelo de lá e eu não sei o que vai acontecer com a safra do povo da 

Rodovia do Soja, eu espero Marcelo que você volte lá e resolva esses problemas, vá 

conversar por quê  o nosso prefeito não tem capacidade de dialogar com ninguém, se não 

for vocês irem lá e resolver esse problema nós não teremos condições de arrumar aquelas 

estradas, tá difícil é só conversa, você sabe que lá é só conversar e resolver os problemas 

e botar o trem no doze lá porque não podemos parar, boa noite. Com a palavra vereador 

Marcelo Luiz Ceolin, boa noite senhor presidente, senhores vereadores público presente, 

colaboradores da Casa Mauro, seja bem-vindo, quero aqui só esclarecer que saí da frente 

da Rodovia da Soja onde eu estava prestando serviço para Associação dos Agricultores 

pois houve um desentendimento entre eles, ambas as partes ali, então está trocando a 



diretoria, por isso resolvi me afastar, depois Pipoca se eles se acertarem vamos ver o que 

vai acontecer e se precisar da minha ajuda eu estarei à disposição, quero aqui também 

parabenizar as crianças pela passagem do seu dia, quero agradecer as felicitações que 

você falou sobre o casamento, quero também aqui parabenizar os professores pela 

passagem do seu dia, essa é uma profissão árdua, muita gente não educa seus filhos em 

casa e querem que os professores eduquem, daí pega um pouquinho duro e daí já vão 

brigar com os professores falando que são mal educados com seus filhos e assim por 

diante, então eu quero aqui novamente desejar os parabéns a eles em nome do Mauro que 

é professor parabenizo a todos  apesar de que também os salários deles ser uma vergonha 

estão aí vestindo a camisa fazem isso porque gostam então quero aqui novamente 

parabenizar os professores. Com a palavra o vereador José Nilton Moretto, cumprimento 

as senhoras e senhores vereadores, nosso presidente, nosso vice prefeito, nosso assessor 

jurídico, os demais presentes e também os ouvintes de casa,  comprimento também os 

professores, é uma profissão muito digna e nem sempre é reconhecida, só que eles tem 

uma particularidade que ele ensina tudo que sabe e ainda fica para ele aquilo que ensinou, 

ele não perde aquela parte além de ensinar, ele fica com os ensinamentos, que Deus os 

proteja e que recebam um salário digno, é o meu pensamento, quero dizer também que 

agradeço o meu amigo Mauro vice-prefeito que imediatamente atendeu o meu pedido, 

aquelas pessoas que andavam no escuro quando o vinham do colégio às onze horas da 

noite muito obrigado,  sobre as acusações da minha amiga Páscoa queria salientar que 

nunca vou lhe faltar com respeito, nunca vou lhe dirigir alguma palavra ofensiva por 

razões de esclarecimentos somente em três sessões eu gostaria de esclarecer o acontecido, 

a senhora não estava presente então de repente não ficou a tarde tudo, naquela noite A 

internet saiu do ar duas vezes, aqui um monte de gente, algumas pessoas cultas, outros 

não, os alcoolizados, trazidos por alguns malfeitores que mandavam dizer o que eles não 

tinham coragem de falar,  corria criança aqui como uma casa sem dono, os policiais 

estavam entrincheirados naquele buraco,  não faziam nada, alguns ou um foi lá atrás não 

sabemos quem foi e jogou o gás de pimenta na metade quase do povo passou mal, Até 

nós sentimos aqui na frente, era uma bagunça generalizada, na hora de ler o relatório  nas 

quatro páginas ninguém escutou, ninguém prestou atenção, eu estava ali olhando o 

sentido, já estava decidido uns contra e outros a favor da cassação, as provas se sustentam 

por si só, nós tivemos uma eleição uma votação antes da secreta,  tivemos uma votação 

aberta, eu vou ler para senhora  e para todos parte dela, delegava também em resolução 

se arquivava  o processo ou não com a justificativa do prazo para conclusão dos trabalhos 

pela  comissão, então o senhor presidente colocou em votação o prosseguimento  do 

processo ou não, neste momento o vereador leu a parte da ata que representa o momento 

da votação  e continuou, nós votamos pelo encerramento numa votação aberta, quero 

conclamar os senhores vereadores também  para nós excluímos dessa Casa  o voto secreto 

na próxima sessão, já iniciamos hoje o projeto e gostaria de ter apoio da vereadora Tatiane 

tal qual eu apoiei  no projeto de voto aberto na eleição para presidente da Câmara, também 

gostaria de ter o apoio de todos os senhores para resolvermos essa questão de vez, nós 

tínhamos três votos no partido e nós não podemos julgar aqui pessoas,  mas temos que 

julgar aqui ideias, a ideia de uns era contra  de outros era a favor nesta cadeira o vereador 



Txonto disse que o prefeito não era homem nesta tribuna,  ninguém fez nada, vereador 

Marcelo Ceolin domingo de manhã numa reunião no Hotel Bortoluzzi juntamente com a 

tropa de choque do Nininho que veio gravar vídeos entrevistas e pedir ajuda para 

campanha, pediu com muito respeito que o prefeito Rafael se afastasse por cento e oitenta 

dias para se defender, achei bonito achei lindo aquilo e agora eu que tenho que pagar por 

ser honesto por defender por dois anos ele aqui,  fui acusado de ter votado contrário,  mas 

ao longo de três sessões eu vou mostrando as provas, quero dizer também que este projeto 

vai entrar na pauta da próxima reunião e que nas vésperas da reunião extraordinária onde 

o fato aconteceu o Rafael Pavei prefeito  sentado numa mesa de ferro pediu que eu 

resolver seu problema na patrola Caterpillar 140 B,  pois ele já teria mandado em várias 

oficinas o motor, nisso Marcelo também é ciente e não teria resolvido e tinham colocado 

todas as peças novas tipo eu frisei ainda com ele que eu não poderia fornecer mas que iria 

fazer de graça como cortesia, sacrifiquei o meu fim de semana  porque não tinha mais 

condições de aceitar peça nova naquele bloco e eu forjei domingo, derreti o bronze e 

confeccionei as bronzinas entrou vasinais segunda-feira  nas medidas que eram 

compatíveis com aquele bloco de motor, fiz todos o serviço da Sete Placas quatro elogios 

do motor, nem barulho nem fumaça não tem mais o motor posteriormente  a patrola uber 

vabico teve sérios problemas também que não é o médico do INPS que arruma e aquele 

especialista que nós pagamos quinhentos reais para dois minutos lá em Sinop, e aonde ela 

caiu? lá em casa novamente, vou ajudar  o Rafael porque é meu amigo meu prefeito e 

novamente e resolver o problema, nesta sexta-feira dia de Nossa Senhora Aparecida eu 

trabalhei até às dez e trinta para fazer a peça da outra patrola  para o meu amigo Adenilson 

porque eu sou parceiro, eu entrei eu coloquei o meu nome na política para ajudar o 

município e continuo com a minha opinião vereador não tem  que ter salário aqui, o 

município não comporta salário, ajuda de custo para quando nós formos viajar a serviço 

sou a favor, então por isso meu esclarecimento eu disse vamos cuidar um pouco porque 

amigo não tem para vender em budega e supermercado a consideração que eu tenho vai 

continuar mas ao longo de três sessões  eu gostaria de esclarecer para não ficar dúvidas 

no ar e na próxima sessão eu vou ler na íntegra o meu relatório da comissão processante 

como membro muito obrigado. Com a palavra a vereadora Tatiany de Souza Costa, boa 

noite senhor presidente, senhores vereadores, público presente, quero dizer Moretto que 

sou totalmente a favor mesmo, acho bem digno você colocaram uma votação em aberta 

porque aqui somos todos maiores e cada um é responsável pelo que faz e cada um assume 

o que faz, então tem o meu total apoio, em nome do Mauro eu parabenizo todos os 

professores, pois é uma classe bem guerreira e digna do nosso respeito e admiração é isso 

muito obrigado. Com a palavra vereadora Sidônia Kessler, boa noite a todos, 

aproveitando que o vice-prefeito se encontra eu gostaria que ele trouxesse para nós a 

respeito da van da saúde, que o pessoal está cobrando que já era para ter sido entregue e 

até agora nada né então também sobre o PSF  do Bela Vista como que fica, se realmente 

haverá inauguração ou se é mentira também,  trago aqui a minha indignação também 

sobre o dia das crianças que há cinco anos era feita a festa e o prefeito e o vice-prefeito, 

tem que arcar com as consequências preferiram dar vinte mil reais  para o clube de 

motocross de Colíder  do que fazer a festa das crianças de Feliz Natal, meu telefone não 



parou, uma festa para as crianças não seria muita coisa poderia até fazer um pouco inferior 

ja que não foram capazes de fazer iguais as que o Toni fez,  teve festa na Cohab nunca 

falhou tem doze anos que eu ajudo lá, a festa do Bela Vista já está no quinto ano, este ano 

eu não pude fazer por causa das minhas condições físicas   eu não fiz sozinha eu fiz 

juntamente com a Igreja Presbiteriana Renovada e eu fico muito triste, tem tantas 

secretarias e sempre era dividido um ano para cada secretaria, um ano assistência, outro 

ano educação e assim por diante para realmente não falhar se não tivesse condições 

financeiras chamasse a gente e nós iríamos para o comércio pedir apoio eu tenho certeza 

que como me ajudar a fazer a festa do Bela Vista, ajudaram fazer a festa da Cohab, 

ajudariam a prefeitura fazer e não simplesmente ignorar um vereador, simplesmente não 

dar satisfação ignorar as crianças, muitas crianças foram lá sendo que a festa não teve 

nem a comunicação nem com a gente e nem com a população é feio para vocês isso aí 

viu Mauro, infelizmente você tá aqui e vai ouvir, e também gostaria muito  de parabenizar 

em nome da Valdirene que foi professora onze anos, todas as professoras do município 

em nome do Moretto quero parabenizar os professores do nosso município porque o 

Moretto mesmo no mandato passado ele não era político, ele deu muitos cursos 

profissionalizantes que formaram muitos e Feliz Natal pelo que ele ensinou de solda, 

torno e várias outras coisas e voluntariamente também e ainda está à disposição como ele 

fala para dar o curso neste mandato e até agora acho que não teve nenhum curso na sua 

área não é Moretto então em nome do Moretto eu quero parabenizar  os professores, 

parabenizo a todos os educadores de Feliz Natal pela missão de desempenhar com 

competência,  sabedoria e compromisso com o ensino de qualidade mesmo sabendo que 

o salário deles é baixo, parabéns a todos os professores de Feliz Natal muito obrigado. 

Com a palavra a vereadora Pascoalina Grassioto, boa noite a todos que se fazem presente, 

minhas amigas que colaboram nesta Casa, boa noite a quem estiver assistindo pela 

internet o meu boa noite, olha eu também quero deixar aqui o meu apoio para os 

professores que são pessoas dignas que trabalham lutam tem professora que vara a noite 

às vezes fazendo agrado para as crianças, e muitas vezes não é merecido valor que tem 

elas, são a segunda mãe nossa, que nos educa, educa nossos filhos, devemos a eles no 

trabalho e esforço são pessoas que lutam muito vestem a camisa mesmo, quanto ao meu 

amigo Moretto eu sinto muito por aquele dia eu estava muito irritada porque sinceramente 

foi um relato muito sério que aconteceu nesta Casa eu tinha você como uma pessoa 

sinceramente de confiança amiga de muito tempo de nossa família, eu considerava você 

um irmão e eu me senti traída por você e o meu prefeito também se sentiu traído, mas 

pelo que eu estou vendo, você falou que eu vou pedir desculpas e pelo que eu estou vendo 

eu vou pedir mesmo, já vou começar desde hoje peço desculpa pela minha grosseria eu 

fui muito grossa com você eu acredito que deveria ter sido mais calma mas eu sou franca, 

não gosto de enrolação, sou a favor do que você falou, de votar olhando na cara  e não se 

acovardar atrás de um voto secreto para dizer depois  que não votou, voto aberto quero 

ver alguém dizer que não votou, quanto ao nosso vereador índio que falou que o prefeito 

não é homem, eu acho que o prefeito é homem igual a ele, todos aqui são homens porque 

homem é homem, só que não foi homem igual ele pensou Talvez para ir à luta brigar 

alguma coisa assim, mas que ele é um homem e ele é um homem, e ele considera você é 



um homem também, e eu acho assim que homem é tudo homem, quero falar aqui também 

sobre o quê vereador falou sobre ser uma vergonha de não ter feito nada pelas crianças, 

olha realmente esse ano foi um pouco difícil as crianças merecem uma festa que será feita 

no Natal, não tinha condições de fazer agora, então se era para mais uma vez pedir para 

os produtores, para o comércio que já não aguenta mais de tanta pedição, poxa é uma 

vergonha fazer festa e ficar pedindo para o comércio, eu sou contra então no dia que o 

município tiver condições de fazer vai fazer, todo esse embaraço de troca de prefeito, 

assume o vice, depois assumiu o prefeito, então houve um desacordo entre eles e não teve 

como fazer desse ano mas não está descartado no ano que vem faz, esse ano infelizmente 

não deu peço desculpas a todas as crianças que estavam esperando no ano que vem eu 

acho que vai voltar tudo ao normal de novo, esse ano é porque não teve condições mesmo, 

para fazer uma festa pela metade ia dar comentário então já que deu comentário que não 

fez melhor assim do que fazer uma festa mal acabada, mas eu acho que no ano que vem 

vai voltar e tem outra coisa chega de falar de ex-prefeito, ex,  se ele fosse tão bom ele 

tinha sido eleito, ele não se elegeu porque ele não foi bom, então chega, deixa ele 

administrar na serraria dele ele não está mais no poder quem está no poder é outro, daqui 

quatro anos ele vai, daqui dois anos ele vai ser candidato e vai administrar de novo Feliz 

Natal, chega ele não é mais prefeito vocês esqueçam, querem ele de volta, pelo amor de 

Deus o povo não quis, se ele quisesse ele estava no poder, ele não é mais prefeito tem que 

acabar com isso de falar o ex, o ex aquilo, poxa então também tem que falar do Debastiani 

que fez, o Manuel que fez, chega todo mundo tem que fazer alguma coisa, eles tem que 

fazer pois estão no poder, estão ganhando para isso para administrar nosso município, 

então tem vezes que a gente tem nojo de ouvir certas coisas, chega deixa ele administrar 

a serraria dele é para isso que ele está ganhando para administrar a serraria dele ele está 

administrando o bem dele vamos fazer diferente, ajudar o prefeito, vamos lutar por isso 

só querem derrubar o prefeito, só trabalhar contra o que é isso, assim não vai para frente, 

eu estou com vergonha até de ser vereadora nesse município é isso. Com a palavra a 

vereadora Sidônia Kessler, só dar a resposta para a Pascoalina,  é que metade da festa do 

dia das crianças foi feita no ano passado, que foi metade da festa do ex-prefeito que eu 

tenho orgulho de falar que eu era da bancada dele, o povo não quis ele achando que o 

Rafael fosse ser o Debastiani,  mas o Rafael não chega nem aos pés do Debastiani,  nem 

do Toni e nem do Manuel, a senhora vai ver a rejeição dele daqui dois anos nas urnas e 

hoje o povo chora querendo Toni por falta de medicamento, e falta de muitas coisas 

inclusive de estradas, se a senhora não está satisfeita renuncia o seu mandato porque eu 

tenho orgulho de ser vereadora desse município, eu faço muito, eu faço muito e faço por 

nove vereadores, se a senhora não está satisfeita pede conta porque a senhora não precisa 

desse cargo não tá, vergonha então pede conta é fácil, renuncia, põe Manezinho aí, o 

carteiro, agora não vem ofender nós não, não vem ofender meu ex prefeito não que eu 

tenho orgulho dele e vou lutar por ele daqui dois anos que ele vai ganhar esse aqui se fizer 

eleição ou ele ou o Gordinho Anacleto qualquer um que entrar aqui vai ser muito melhor 

que o Rafael tá bom, até o Mauro aí com trinta dias fez mais do que o Rafael em um ano 

e meio, então a senhora cuida com as palavras não ofende a vereador nesta Casa  que eu 

não aceito não me ofender, se a senhora não está feliz pede conta, pede conta e sai. Com 



a palavra a vereadora Adriana de Souza Silva, boa noite senhor presidente público 

presente, quero parabenizar o Marcelo pelo casório que Deus continue te abençoando que 

agora é uma nova etapa na sua vida Marcelo e quero aqui também em nome do Mauro 

vice-prefeito, parabenizar todos os professores em especial aos professores de Feliz Natal 

que são os pais e mães dos nossos filhos na escola, porque cuidam dos nossos filhos, hoje 

quero deixar aqui meus parabéns a todos os professores de Feliz Natal e quero aqui 

também convidar para que sexta-feira compareçam no evento do Outubro Rosa que todos 

se sintam convidados. Com a palavra o vereador Txonto Ikpeng, boa noite presidente, 

boa noite nobres vereadores não queria usar a tribuna, mas tenho que falar um pouco 

porque eu me senti ofendido com a palavra “índio” mas antes disso quero parabenizar o 

Marcelo e pedir desculpas por não marcar presença mas o importante é que você está 

casado e seja feliz meu amigo,  a vereadora Pascoalina tocou no assunto bem importante 

quando fala dos vereadores, esses dias um  índio, vou usar a palavra Índio, falou para 

mim cobrando uma coisa que não compete aos vereadores e eu pedi para ele para lermos 

o Regimento interno da Casa e a Lei Orgânica do Município para ver de fato qual é o 

papel do vereador, e na fala da vereadora, eu fico pensando, para que nós nos 

candidatamos, porque o vereador está aqui para fiscalizar e cobrar do executivo,  ele não 

está aqui para ser cúmplice do prefeito,  ele está para ser parceiro nas coisas que são 

claras, abertas para o benefício do povo,  e aqui eu ia defender Rafael, se ele colocasse as 

ações de fato para atender as populações daqui e os povos indígenas,  porque eu não quero 

fazer parte de uma coisa ilegal, de uma coisa ilícita, somos vereadores para que, para 

fiscalizar para mostrar para a população que isto é inaceitável, ou como disse a nobre 

vereadora Sidônia, se tem colegas aqui que tem interesse candidatar porque assim eu já 

não quero mais, porque eu vejo muitas coisas erradas,  mas nós vemos as coisas como se 

fossemos cegos não é, faz que não vê nada, bom vereadora Pascoalina eu quero dizer 

assim eu tenho nome, e você sabe muito bem com qual letra começa o meu nome,  eu me 

chamo Txonto Ikpeng, eu não sou Índio, eu sou brasileiro originário desta terra, eu não 

invadi a terra de ninguém, sou brasileiro, quem invadiu a minha terra foram os europeus, 

que são vocês brancos, Então minha colega tenha mais consciência do que você está 

falando,  você é estudada deve ter faculdade e outra coisa importante que você tocou, a 

questão do voto secreto realmente temos que assumir o que fazemos, quando você usou 

a tribuna quando você voltou da viagem, você falou que tinha nojo de traidores e  falsos 

eu concordo também tenho nojo, mas é o seguinte, a gente não sabe quem está em volta, 

quem realmente é parceiro, não ficamos chateados quando traímos a Sidônia, Quando nós 

vamos pedir voto aberto, o Regimento não permitia e hoje permite,  mas nós não podemos 

julgar as pessoas sem saber se realmente  foi essa pessoa que votou contra, e você sabe 

que tem oposição e base, eu não gosto da palavra oposição nem base,  sabe porque, eu só 

gosto de vereadores, por que ser base do prefeito e porque ser oposição, queremos ser 

parceiros, quando eu assumi eu falei para o Rafael eu quero ser parceiro, mas ele não quis 

a minha parceria  e de nenhum dos que estão aqui, então só peço que a gente saiba o que 

está fazendo porque é o nosso papel nobre vereadora que é fiscalizar e não compartilhar 

com coisas erradas, pois estamos aqui representando a população ou não? ou compramos 

votos, quem é que vai dizer para mim se comprou voto, não porque a população confiou 



na gente, a população pega fila para votar, então temos que cumprir a nossa obrigação de 

fiscalizar e cobrar executivo, então é isso, quero pedir desculpa se ofendi alguém, não 

aceito que vocês nobres me chamem de índio, porque aprendi eu aprendi na Unemat,  eu 

não sei se eu estou errado, mas essa palavra índio é pejorativo, porque tenho que aceitar, 

e eu não vou chamar você de gaúcho, eu não vou chamar você de paranaense, porque 

você ser humano e você tem nome, é feio, é falta de educação,  tem palavras no português 

mais educadas como moço, senhor, então é isso meus nobres, quero só para finalizar 

parabenizar os professores, meus professores indígenas que até agora estão na luta estão 

em Canarana nesse momento terminando Magistério Indígena e que no ano que vem irão 

ingressar na Faculdade Intercultural Indígena, muito obrigado. Com  a palavra a 

vereadora Pascoalina Grassioto, então eu tenho que chamar, como que se dá na matéria 

da escola tem o  Dia do Indio, então não é mais brasileiro Txonto que está aqui, não tem 

mais o Dia do Indio, então eu estou equivocada, pra mim existia o Dia  do Indio e era 

Indio, então eu retiro Txonto, se você não é índio, você é brasileiro, eu retiro, mas para 

mim existia o dia do Indio então as crianças da escola estão aprendendo errado isso, então 

são todos brasileiros não são índios, indígenas, eu não sei, mas eu achava que era sim, se 

eu falei que eu tinha nojo de coisa de traição eu assumo eu não gosto de traição a pessoa 

deve ser franca, dizer eu votei porque eu quero isso e aquilo eu acho que tem que ser 

assim, eu não sou a favor de votar escondido, de ficar atrás da moita falando, vereadora 

eu tanto tenho direito de ficar no meu cargo como você, eu não estou ofendendo você de 

jeito nenhum e nem você está me ofendendo, você pode defender o que você quiser e eu 

também só que eu acho que o ex já foi, deixa ele viver a vida dele daqui para frente, e 

outra coisa se você não quer ajudar a prefeito não ajuda mas para de só ficar criticando, 

vamos dar uma mão para o homem só ficam criticando e também tem outra coisa as 

pessoas só querem ver o lado errado não querem ver o lado certo, não quer favorecer não 

quer ir em busca de ajudar dar uma ideia e tem mais vereadora, aqui nesta Casa fui 

chamada por um amigo seu para votar contra você para ir para o juiz, ele me chamou para 

saber se eu fazia parte, você não tem amigo aqui não, fica esperta “Páscoa você vota para 

nós tirarmos a Sidônia de ser vereadora? Eu falei nossa mas vão fazer isto?” aqui você 

tem cinco traíras, você fica esperta porque me chamaram para votar no processo lá no 

fórum então eu acho que a única amiga que você tem aqui sou eu, porque essa pessoa 

estava armando processo para tirar você daqui, estava doidinho para pegar no seu pé 

porque você estava com dois cargos, então você fica esperta porque nesta Casa você não 

deve confiar em quem você está pensando e o tiro vai sair pela culatra, estou te avisando 

que esta Câmara é assim eu não vou falar o nome porque não quero falar, mas você fica 

esperta, então é assim aqui existem pessoas que querem puxar o tapete um do outro de 

qualquer jeito, isso eu provo porque me chamaram para votar contra você, eu fiquei assim 

eu não sei o que aconteceu se acabou e não tirou, mas tinha um pessoal querendo usar da 

má fé fazendo coisas que não são convenientes tem gente que procura só fazer o mal não 

quer fazer o bem às vezes então eu fico indignada com certas atitudes que eu não concordo 

no momento é isso. Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, sobre o voto 

aberto, sabe que aqui tem que ser aberto mesmo, aqui tem que ser falado  discutido, as 

pessoas aqui não tem que se esconder quando você falou da Sidônia  você tinha que ter 



falado meu nome porque eu fui lá e falei para você que era uma arapuca do seu perfeito 

para derrubar as Sidônia, estava te testando para ver se estava vindo de lá para cá, foi uma 

arapuca que vocês montaram lá para tentar derrubar a Sidônia todo mundo sabe, foi 

discutido aqui dentro desta Casa por isso seu processo não foi para frente, quero dizer 

para você dona Páscoa  que a senhora se equivoca muito, a senhora está aqui para 

fiscalizar não é para defender ninguém não, se o prefeito faz bem é bem, se ele faz errado 

está errado e quero dizer também que veio aqui a secretária de finanças e a advogada dele 

essa semana na quinta-feira, vou dizer para vocês aí ouvintes de casa e para vocês 

vereadores que não estavam aqui,  quero deixar claro que vai paralisar as obras a partir 

do mês que vem porque não tem mais recurso para fazer este ano e as obras vão paralisar 

para reiniciar no ano que vem, parabéns Mauro com trinta dias você iniciou com dez o 

cara já vai paralisar tudo, aí quer que eu defenda, aqui eu meti o cacete era no Toni se ele 

estivesse naquela cadeira,  era no Marcelo, era no Gordinho, no que for prefeito, fez 

errado a gente taca pedra porque eu não estou aqui para defender partido estou aqui para 

fiscalizar e abrir os olhos do povo, julgo o que aparece de errado e joga para dentro desse 

plenário e o que estiver errado dentro daqueles balancete nós não estamos aqui para julgar 

ficar falando coisa errada não está errado nos balancetes, a senhora nunca viu um 

balancete daquele ali para saber o que tem de errado, então a senhora pega aqueles 

balancetes traga aqui para mesa para ser discutido que tá errado não fique aqui falando 

mal dos outros muito obrigado. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, 

senhoras e senhores vereadores, boa noite, boa noite população, Marcelo primeiramente 

quero parabenizar o senhor principalmente a senhora Camila pelo casamento que vocês 

tenham aí uma eternidade de felicidade, quero convidar a população para Sessão Solene 

dia dezenove de outubro de dois mil e dezoito às 19:30 horas sobre o Outubro Rosa, 

convido toda a população e quero parabenizar  todos os envolvidos na festa da Cohab 

hoje eu estava em Sinop ao meio-dia passou até na televisão informando a respeito da 

festa que teve lá um bolo muito grande, então parabenizo todos os envolvidos não pude 

estar presente fui convidado peço desculpas assim como não pude estar presente do seu 

casamento Marcelo, peço desculpas, quero parabenizar o Dia dos Professores ou a todos 

os professores, em casa minha esposa é professora e em nome dela deixo aqui a minha 

gratidão a todos os professores do município do Estado e nós temos uma escola estadual 

aqui também é enfim a todos educadores e professores do nosso município parabéns e 

deixo a minha gratidão a esta linda profissão. E por não haver ninguém interessado em 

fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª secretária que informe o 

quórum presente, informando a mesma que estavam presente nove vereadores. Solicito a 

1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 005/2018, Altera os 

anexos VII, VIII e IX da Lei Complementar nº043/2017, e dá outras providências. Em 

seguida coloca em discussão o Projeto de Lei Complementar nº 005/2018, sendo que no 

momento ninguém fez uso da palavra. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei 

Complementar nº 005/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária 

que efetue a leitura do  Projeto de Lei nº 042/2018, Estima a receita e fixa a despesa do 

município de Feliz Natal para o exercício financeiro de 2019, e dá outras providências. 

Despacha para Comissão Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. E por não 



haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei 

a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais 

vereadores. 


